

Здравствуйте!

Меня зовут Кудрявцева Ирина Олеговна. По образованию я психолог, работаю по специальности последние 12 лет. Меня побудил к написанию этого материала интерес моего сына к Толкиенским играм. Играли мой сын Володя увлекся 6 лет назад, и многое в его жизни было связано с этим увлечением. Лично я не против этого, так как я психолог и понимаю, что общение со сверстниками и наличие хобби пойдут ребенку на пользу. У меня не было с сыном никаких проблем, но в последнее время Володя рассказывал мне, что боится ездить в лес, потому что много слышал от своих товарищ по играм об опасности, связанной с посещением ролевых мероприятий. Последние 3 раза мой сын пропустил игры, к которым долго готовился, и очень переживал. Я решила узнать, в чем дело.

Володя объяснил мне, что он слышал от своих знакомых о существовании банды неофашистов, которые по каким-то причинам ненавидят "ролевиков". Они находят места проведения игр в лесу, после чего избивают ролевиков, калечат, мучают, а иногда даже убивают тех, кто им попадается. Володя сказал, что они убили уже больше 30 человек. Их называют "Грибными Эльфами".

По началу я очень удивилась и не поверила сыну. Тем не менее, как мать, я решила разобраться. Я расспросила сына о том, что ему известно, и Володя рассказал мне, что узнал об этом от своего друга Толика, которого я хорошо знаю, так как он часто бывает у нас в гостях. Мне представился случай побеседовать об этом с Толиком.

Я узнала, что, по словам Толика, на тусовке ходит достаточно много слухов о Грибных Эльфах. Однако, ни Володя, ни Толик не смогли сообщить мне никаких подробностей, так как они только слышали о Грибных Эльфах, но сами их ни разу не видели. Правда, Толик добавил, что Грибные Эльфы собираются по средам у станции метро Черная Речка, где встречаются ролевики.

Вместе с Володей я решила заехать и посмотреть на этих людей. Как психолог, я достаточно хорошо знаю стиль поведения и быт современной молодежи, но я была удивлена тем, что увидела. Здесь, в одном месте, собираются не только ролевики, но и представители множества других течений в современной молодежной культуре.

Володя по моей просьбе несколько раз просил своих друзей показать мне Грибных Эльфов. Но каждый раз указанные люди в последствии оказывались не Грибными Эльфами. Так, группа молодежи, с которой мне удалось переговорить, оказалась панками, еще одна - ролевиками, а еще одна группа молодежи, которую я сначала приняла за Грибных Эльфов, оказалась ребятами из соседних дворов, собирающихся у станции метро для своих целей.

Удивительно, но большинство тех, с кем я беседовала, слышали про Грибных Эльфов, но лично их никогда не видели. Большинство информации по этому вопросу опрошенные мною люди получили из сети "Интернет".

Дома я обратилась к этому источнику информации, набрав "Грибные Эльфы" в поисковике. Я получила 6 страниц различных ссылок. Эти ссылки можно подразделить на два типа:

1. Сообщения и публикации на ролевых сайтах

2. Информация на социальных сайтах.

Ролевые сайты публикуют в основном угрожающую информацию, описывающую разнообразные случаи, приключившиеся на ролевых играх. Собственно Грибных Эльфов представляют с разных сторон. Некоторые уверяют, что они - фашисты, другие называют их гопниками, третья считают, что они - зеленые радикалы. Так же есть мнение, что Грибные Эльфы - сатанисты. Описывают Грибных Эльфов так же по-разному. Некоторые говорят, что они - лысые и все время пьяные, другие говорят, что, наоборот, они волосатые, третья видели их в форме военнослужащих Российской армии. Володя сказал мне, что любой более или менее серьезный инцидент на играх общественное мнение так или иначе приписывает Грибным Эльфам.

Также сообщается совершенно противоречивая информация о их численности: от десяти до четырехсот человек.

В конечном итоге, ролевые сайты не дают никакой серьезной информации по этому вопросу. Меня позабавили следующие публикации:

"позвавчера на ЧР Грибные Эльфы убили и съели двух юных скинхедов. Останки отроков затоплены у берегов Крестовского Острова." - сообщает один ролевой ресурс.

"Грибные Эльфы действительно совершенно бесчувственные выродки. От них можно ждать чего угодно. Я не удивлен этой историей." - отвечает на другом ролевом сайте человек, видимо, привыкший к подобным публикациям.

Это смешно, но за этим видно проявление массовой истерии, возникшей в условиях, когда люди не знают действительного положения вещей, но, при этом, постоянно получают информацию угрожающего характера.

Мне захотелось узнать, где источник подобного рода информации, откуда черпают сведения те, кто в последствии пишет об этом в сети.

Наиболее полную и развернутую информацию по этому вопросу предоставляют сайты городской администрации, сайт комитета по надзору за беспризорными и наркозависимыми и интернет-газета "Пчела". Помещенная там информация шокировала меня. В основном - это сведения о том, будто бы на территории Санкт-Петербурга вот уже 6 лет действует радикально-экологическая организация численностью в несколько сот человек. Указывается, чтобы эта организация поставила своей целью реформировать движение ролевых игр в общественно опасное объединение под своим контролем, чего полностью достигла к настоящему времени. Приводятся данные, что движение в СПб насчитывает свыше семи тысяч человек и полностью контролируется этой криминальной группировкой.

Эти данные чрезвычайно сильно завышены, так как я получила исчерпывающую информацию от своего сына, и большинство ролевых сайтов предоставляют четкие данные по количеству и численности ролевых команд и мастерских групп по СПб. Речь идет, в лучшем случае, о полуторе тысяч человек, и, по крайней мере, мой сын, проведя в этом движении 6 лет, не знает никого, кого бы "контролировали" Грибные Эльфы.

Социальные сайты представляют много негативной информации, направленной на запугивание и совершенно не сообразной, по этому вопросу. Меня удивило, что все материалы на социальных сайтах подготовлены тремя авторами: Владимиром Гущиным, Антоном Лустбергом и Игорем Шундаловым, которые освещают эту проблему не первый год. Кроме публикаций этих авторов, никаких других серьезных исследований по этому вопросу нет.

Меня заинтересовали личности авторов этих статей. Через своих знакомых, насколько это возможно, я навела справки об этих людях.

В.Гущин, А.Лустберг и И. Шундалов - социальные работники, занимающиеся программами по реабилитации безнадзорных и наркозависимых, а также - молодежными течениями в целом при городском комитете по контролю за безнадзорными и наркозависимыми подростками. Но это - в настоящий момент. Володя сообщил мне, что В.Гущин и А.Лустберг раньше постоянно посещали ролевые игры и их там хорошо знают. Когда я узнала, с какой стороны, я была неприятно удивлена.

В.Гущин, ушедший из МВД по собственному желанию, когда вскрылась его связь с поднадзорным подростком, приобрел на ролевых играх не лучшую репутацию своей страстью к молодым людям. Все, кто его знает, в один голос утверждают: Гущин - растлитель и педофиля.

Его ближайший соратник А.Лустберг, которому Гущин покровительствовал, известен как организатор и деятельный участник Дружины "Гринхипп", вовравшей в себя цвет наркоманов и педерастов, давно участвовавших в ролевых играх. Группа сторонников Лустберга активно пропагандировала употребление наркотиков и разрыва, называя это в терминах культуры хиппи. Некоторые ролевые сайты сообщают, что А.Лустберг является основателем ролевого движения в СПб. Гущин и Лустберг пытались проводить на ролевых играх социальные программы, которые провалились из-за того, что никто не хотел общаться с такими людьми. Меру уважения к этим людям определяет тот факт, что, как рассказывает Володя, А.Лустбергу прилюдно на ролевой игре в Москве, намазали лицо нечистотами люди, возмущенные его безнравственным поведением. Позднее это так же стали приписывать Грибным Эльфам, якобы случайно оказавшимся в Москве.

- Помимо ролевых игр, В. Гущин и А.Лустберг занимались природоохранной деятельностью в рамках организации - "Дружина Гринхипп". Членов дружину они вербовали на ролевых играх. В основном, хипсовская дружина занималась симуляцией природоохранной деятельности, проводя встречи, конференции, собрания "Гринхипп", и прочие организационные мероприятия.

В последствие "Дружина Гринхипп", вошла в состав Общественной Инспекции при Комитете по Лесу, куда, кроме них, входило большое количество молодежи. Сотрудничество между этой молодежью и Дружиной "Гринхипп", оказалось невозможным, из-за естественного отвращения здоровых людей к наркоманам и гомосексуалистам. Лустберг и Гущин, взбешенные этим, составили множество жалоб на всех членов общественной инспекции, которые не входили в состав "Гринхипп".

В состав общественной инспекции, на тот момент, входило несколько молодежных организаций, в том числе группа молодежи, выпускников биологического отдела Дворца Творчества Юных, ставившая своей задачей посильно бороться за дело охраны окружающей среды, для чего и пришедшая в общественную инспекцию. Эта группа молодежи называла себя "Грибные Эльфы".

Именно эту группу, в основном, нанесли Гущин и Лустберг, как объект нападок в своих жалобах. Сначала они распустили слух, будто бы Грибные Эльфы объявили себя экологическими радикалами, допускающими среди своих методов насилие. Затем написали несколько жалоб о якобы имеющих место случаях избиения и продолжали в этом духе в течение 4 лет, пока не добились этим роспуска собственно Общественной Инспекции при Комитете по лесам.

Общественная инспекция, выполнявшая функции контроля за незаконным ввозом и порубкой елей, можжевельника, редких видов растений и цветов, незаконными вырубками и пожароопасными ситуациями в течение многих лет, была распущена из-за постоянных жалоб В.Гущина и А.Лустберга. Это - единственный заметный вклад Дружине "Гринхипп", в дело природоохраны.

Однако, на этом ни Лустберг, ни тем более Гущин, не успокоились. Я взяла на себя труд прочитать газеты того времени и нашла несколько публикаций, посвященных Грибным Эльфам. Только публикации, подписанные "В.Гущин", носят негативный характер. Остальные характеризуют работу, проведенную общественной инспекцией, положительно. После распуска общественной инспекции Гущин и Лустберг продолжали культивировать слухи, пользуясь возможностями личного общения, прессы и средств интернета. В основном, они акцентировали эти слухи среди ролевиков, создавая образ врага и используя это в своих социальных программах. Так, например, к настоящему моменту Антон Лустберг, который не так давно называл себя "отцом ролевого движения", заявляет, что сложившаяся тенденция отхода ролевого движения от привнесенной, (видимо им), культуры хиппи, обусловлена деятельностью неофашистской организации, и требуются средства на проведение крупномасштабных реабилитирующих программ по его методу.

Угадайте, деятельность какой организации привела к такому плачевному результату? Конечно же, Грибных Эльфов!

Игорь Шундалов в своем материале о проблеме Грибных Эльфов представляет раздутые Гущиным и Лустбергом слухи, как уже существующую проблему ролевых игр и объясняет ее в терминах современной психологии. Я не была удивлена, когда узнала, что И. Шундалов - сотрудник той же организации, что и В. Гущин и А. Лустберг.

Совместными усилиями они породили миф об экстремистском движении, существующем наравне с движением скинхедов и национал-большевиков. Гущин даже утверждал, что, по заявлению самих Грибных Эльфов, они полным составом вошли в НБП. Мне не удалось найти ни в прессе, ни в сети и следа этого заявления, а мои знакомые в НБП утверждают, что ничего не слышали об эльфах в составе своей партии.

Все мои усилия обнаружить за этим мифом действительную организацию не увенчались успехом: ни в СПб, ни в области не зарегистрировано организации с таким названием. Организация не только не проявляет себя, но и не имеет признаков своей деятельности, таких, как печатные или видео-материалы, открытая переписка или иные формы общественной деятельности организации.

Мне не удалось найти никого, кто бы знал о Грибных Эльфах что-то конкретное, кроме публикаций Гущина, Лустберга и Шундалова, к которым я не испытываю более доверия.

Этот феномен представляет собой миф, созданный недобросовестными социальными работниками с темным прошлым в корыстных целях. И, пройдя стадию массовой истерии, перешедшей, скорее, в фольклорный жанр. Скорее всего, еще долгое время Грибным Эльфам будут приписывать все плохое, что, так или иначе, происходит на ролевых играх.

Честно говоря, я рада, что это так. Я спокойна за сына, которому теперь ничего не угрожает, и у меня остается только небольшое беспокойство о тех суммах, которые я, как налогоплательщик, перечисляю в бюджет и которые, вместе с Вашими деньгами, могут быть потрачены на социальные программы таких недобросовестных работников в сфере социологии, как В.Гущин и А. Лустберг. Эти люди, посредством созданного ими пугала, и так принесли уже много вреда.

Я надеюсь, что общество обратит на этих людей и их мероприятия более пристальное внимание.

С уважением, Кудрявцева Ирина Олеговна.